

王伟中会见世界知识产权组织总干事邓鸿森

实施最严格的知识产权保护 为科技创新驱动高质量发展提供坚强保障

羊城晚报讯 12月9日上午,省长王伟中在广州会见世界知识产权组织总干事邓鸿森一行。

王伟中对邓鸿森总干事到访广东表示欢迎,对世界知识产权组织长期以来给予广东的关心和支持表示感谢。他说,中国高度重视知识产权保护工作,今年4月习近平主席专门向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺

信。广东是中国经济大省、创新大省和知识产权大省,区域创新能力连续7年全国第一,全省发明专利有效量连续13年居全国首位,近年来持续加强与世界知识产权组织交流合作,为强化知识产权保护、优化营商环境提供了有力支撑。当前,广东正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,按照省委“1310”具体部署,奋力在推进中国式现

代化建设中走在前列。广东将认真贯彻落实习近平主席贺信精神,实施最严格的知识产权保护,为科技创新驱动高质量发展提供坚强保障。广东愿与世界知识产权组织开展更紧密更深入更务实的合作,希望世界知识产权组织将更多资源投向广东,支持广东积极探索知识产权保护与创新发展的有效路径,开展涉外知识产权争议案件的仲裁与调解业务,携手搭

建知识产权替代性争议解决的宽广平台,积极打造知识产权纠纷解决优选地,着力营造市场化法治化国际化的营商环境和创新生态。

邓鸿森表示,今年是中国与世界知识产权组织合作五十周年,过去50年中国在知识产权保护方面取得巨大成就;作为中国改革开放的前沿,广东在创新发展和知识产权方面取得了显著成绩。世界知识产权组织将

继续大力支持广东知识产权保护工作,希望进一步加强双方交流合作,共同建立完善知识产权生态系统,积极推动粤港澳大湾区知识产权事业高质量发展,共同推动全球知识产权保护取得更好发展。

最高人民法院副院长陶凯元、广东省副省长林涛、广东省高级人民法院院长张海波参加会见。

(李凤祥 符信)

广东高院和世界知识产权组织 仲裁与调解中心签署交流合作协议

羊城晚报讯 记者董柳,通讯员吁青、陈中山报道:12月9日,广东省高级人民法院和世界知识产权组织仲裁与调解中心签署《加强知识产权领域替代性争议解决交流与合作协议》。世界知识产权组织总干事邓鸿森出席活动,最高人民法院副院长陶凯元,世界知识产权组织副总干事王彬颖,广东省委常委、政法委书记袁古洁出席活动并致辞。

广东高院院长张海波和世界知识产权组织仲裁与调解中心主任主

任伊格纳西奥·德·卡斯特罗签署协议。当天,广东高院移交了首批6件委托调解案件。据介绍,协议的签署将进一步加强双方在知识产权纠纷处理方面的交流与合作,包括双方委派或委托调解、加强人才培养、开展公共宣传等内容。

目前,中国已成为审理知识产权案件最多的国家,跨进审理周期最短的国家行列。广东地处改革开放前沿,是中国知识产权案件量最大的省份,也是涉外涉港澳知识产权案件数量最多的省份。

知识产权司法保护国际研讨会在穗召开

羊城晚报讯 记者董柳,通讯员吁青、陈中山报道:12月9日,知识产权司法保护国际研讨会在广州召开。

此次研讨会有主题为“新时代知识产权司法保护的机遇与挑战”,分设“数据权益知识产权司法保护”“人工智能时代的知识产权司法保护”“公平竞争制度的发展和完善”“知识产权领域诉源治理和替代性争议解决机制完善”四个专题进行交流研讨。

会议指出,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。广东作为创新

综合能力连续七年居全国第一的区域,是国家重要创新动力源。此次研讨会在广东举办,凸显广东对知识产权保护的重视。通过专题研讨和交流发言,为完善知识产权国际规则标准、推动全球知识产权治理体系向更加公正合理方向发展提供了新的有益的借鉴,为进一步强化知识产权国际交流、推进司法保护国际合作贡献了智慧。

会议强调,知识产权司法保护是国家治理的重要领域,新时代知识产权司法保护要坚

持知识产权司法保护现代化和国际化为引领,以更主动方式融入全球创新网络、以更积极态度参与国际知识产权治理。在应对知识产权领域新变化新挑战方面,各方应共议良策、共商规则、共建机制,共同推动知识产权国际治理体系向更加公正合理方向发展。要以深入推进粤港澳大湾区建设为契机,对照最高标准、最好水平,全面加强知识产权司法保护,为粤港澳大湾区建设成世界一流科学中心和国际科技创新枢纽,提供有力司法服务和保障。

2024世界潮汕菜大会 将于明年1月在汕头举行

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员张汝扬、黄小芬报道:12月9日上午,2024世界潮汕菜大会新闻发布会将在汕头召开,宣布2024世界潮汕菜大会系列活动将于明年1月12日至14日在汕头市潮汕历史文化博览中心举办。据悉,这将是汕头首次举办世界级美食展会,系列活动包括首届中国·汕头餐饮产业博览会、国际潮汕菜大会、潮汕菜烹饪大师表演赛、潮汕菜预制菜出品大赛、“食在广州”湾区美食嘉年华、世界潮汕菜金钻奖评选等。

潮汕菜作为中国八大菜系之一粤菜的一个分支,历史悠久,内涵深厚,在中国乃至世界烹饪文化中占据重要的位置,是享誉海内外的一张名片,也是海内外潮籍乡亲舌尖上的“乡愁”。汕头,作为全国著名侨乡,享有“中国潮菜之乡”“全国美食地标城市”等美誉。

近年来,汕头市委、市政府高度重视汕头美食品牌打造,大力发展潮汕菜产业,汕头美食行业得以蓬勃发展,拥有多家美食名店、名厨大师和特色佳肴。据不完全统计,汕头现有各类型餐饮企业四万多间,其中国家级、省级餐饮名店有近50家,餐饮从业人员超过50万人,100多名名

厨获得国家、广东省烹饪荣誉。据大会组委会相关负责人介绍,大会将以“会”带“展”,展览区共设计有食材供应链展区、品味汕头展区、大湾区嘉年华展区、“达濠鱼丸”地理标志食材展区四大展区共221个特色展位。目前,已进入招展、招商阶段,届时将有来自北京、厦门、贵州、江西、潮州等友好协会组团前来参展。

此外,此次大会还将广邀美食行业协会会长,龙头餐饮企业集团、连锁品牌、上市公司董事长,黑珍珠理事会成员,著名美食文化评论家等众多美食领域“大咖”莅临汕头,实地感受、体验汕头的美景美食,共同参与、见证包括签订食材采购对接框架协议、颁发“食在广州·美食地标城市”牌匾、作为全国著名侨乡,享有“中国潮菜之乡”“全国美食地标城市”等美誉。

近年来,汕头市委、市政府高度重视汕头美食品牌打造,大力发展潮汕菜产业,汕头美食行业得以蓬勃发展,拥有多家美食名店、名厨大师和特色佳肴。据不完全统计,汕头现有各类型餐饮企业四万多间,其中国家级、省级餐饮名店有近50家,餐饮从业人员超过50万人,100多名名

厨获得国家、广东省烹饪荣誉。据大会组委会